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Działamy zgodnie z EMAS - zarządzając instytucją, dbamy o środowisko

Sekretarz Stanu
Krzysztof Bolesta

Odpowiedź na interpelację 
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Warszawa, 31-07-2025
Dotyczy: Interpelacja Posła Grzegorza Płaczka w sprawie prawa obywatela do 
swobodnego wyboru źródła ogrzewania oraz skutków finansowych regulacji Unii 
Europejskiej dotyczących nowych budynków mieszkalnych, K10INT10984

Pan 
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu RP

Szanowny Panie Marszałku, 

poniżej przedstawiam odpowiedź na zadane pytanie będące we właściwości Ministerstwa 
Klimatu i Środowiska. 

2. Czy przewidziano systemy wsparcia finansowego (dopłaty, gwarancje kredytowe, programy 
osłonowe) dla osób, które nie będą w stanie udźwignąć kosztów inwestycyjnych związanych  z 
 instalacjami OZE, w szczególności pomp ciepła?

Obecnie funkcjonują już programy wsparcia finansowego do instalacji OZE, w tym pomp 
ciepła.

Od kwietnia 2022 r. prowadzony jest nabór wniosków w trybie ciągłym w ramach 
programu priorytetowego „Moje Ciepło”. Wnioski można składać do końca 2026 r. lub do 
wyczerpania dedykowanej puli środków.

Program daje możliwość uzyskania dotacji na pompę ciepła dla właścicieli nowych 
budynków mieszkalnych jednorodzinnych. Kwalifikują się nie tylko budynki w trakcie 
budowy, ale również te, dla których złożono zawiadomienie o zakończeniu budowy lub 
złożono wniosek o wydanie decyzji o pozwoleniu na użytkowanie po 1 stycznia 2021 r. 
Dofinansowaniu podlega zarówno zakup i montaż powietrznej pompy ciepła 
(powietrze/powietrze lub powietrze/woda), jak i gruntowej pompy ciepła (grunt/woda lub 
woda/woda).

Podstawowym warunkiem udzielenia dofinansowania jest uzyskanie podwyższonego 
standardu energetycznego budynku tj. uzyskanie maksymalnej wartości wskaźnika 
rocznego zapotrzebowania na nieodnawialną energię pierwotną (EP) na potrzeby 
ogrzewania, wentylacji oraz przygotowania ciepłej wody użytkowej EPH+W na poziomie 55 
kWh/(m2 × rok).

Dofinansowanie w formie dotacji wynosi do 30% albo do 45% kosztów kwalifikowanych, 
nie więcej niż 21 tys. zł na jedną współfinansowaną inwestycję. Wysokość dofinansowania 
uzależniona jest od rodzaju zainstalowanej pompy ciepła oraz od posiadania przez 
Wnioskodawcę Karty Dużej Rodziny.

Program „Moje Ciepło” zakłada dofinansowanie co najmniej 57 000 szt. nowych pomp 
ciepła. Do dnia 18 czerwca 2025 r. złożono już 36 541 wniosków o dofinansowanie na 



kwotę ponad 317 mln zł. Od początku działania programu wypłacono już 32 928 dotacji na 
kwotę ponad 285 mln zł.

Od 2018 roku funkcjonuje także Program Priorytetowy "Czyste Powietrze". Jego celem 
jest poprawa jakości powietrza poprzez wsparcie finansowe dla właścicieli lub 
współwłaścicieli budynków jednorodzinnych w zakresie wymiany źródeł ciepła 
i termomodernizacji. Program oferuje dofinansowanie na przedsięwzięcia dotyczące 
ocieplenia budynków oraz wymiany nieefektywnych kotłów na paliwa stałe na nowoczesne, 
ekologiczne źródła ciepła, w tym pompy ciepła. 

Więcej informacji można znaleźć na stronie: https://czystepowietrze.gov.pl/

Z wyrazami szacunku

Krzysztof Bolesta
Sekretarz Stanu
Ministerstwo Klimatu i Środowiska
/ – podpisany cyfrowo/

Do wiadomości: 

Departament Spraw Parlamentarnych KPRM. 
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